



頌恩月報



第 256 期 · 二零二三年七月

出版兼發行：香港路德會頌恩堂

督印人：張鍾華牧師

編輯委員：梁佩儀幹事

網址：www.sungenchurch.org.hk

電郵：sungenchurch@yahoo.com.hk

地址：香港九龍尖沙咀彌敦道 80 號 1 字樓

電話：23669973 傳真：23694910

教會同工：張鍾華牧師、黃金成教士、陳慧卿教士、鄭麗華幹事、梁佩儀幹事



「我們原知道，我們這地上的帳棚若拆毀了，必得神所造，不是人手所造，在天上永存的房屋。」

哥林多後書五章 1 節

你們是世上的光……照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。」太 5 章 14-16 節

《加多一點愛》

陳慧卿教士

最近無論在社會上，或是在頌恩堂裡，都發生不少令人傷心難過的事，令人擔心，也惋惜。

有些事確實是人無能力改變或阻止的，但有些事件其實反映出背後可以管控的人沒有做好本份，沒有正視問題，或者沒有認真看待問題，而引致一連串的不幸事件發生。後續更引致一些無辜的人被牽連，被不公平對待，甚至失去生命等，確實無奈。

「耶和華如此說：你們要施行公平和公義，拯救被搶奪的脫離欺壓者的手，不可虧負寄居的和孤兒寡婦，不可用殘暴對待他們，也不可在這地方流無辜人的血。」耶利米書 22:3

人生在世已經夠痛苦了，聖經亦告訴我們末世之時，苦難會加劇，人心惶惶，此時此刻，就顯出福音的重要！我們更要行出上帝的教導，將上帝的愛、盼望、憐憫、正直帶給世人，使世界多一點關愛，多一點寬容，多一點諒解，多一點光明，多一點良善！

【聖法蘭西斯禱文】

使我作祢和平之子，在憎恨之處播下祢的愛；
在傷痕之處播下祢寬恕；在懷疑之處播下信心。
使我作祢和平之子，在絕望之處播下祢盼望；
在幽暗之處播下祢光明；在憂愁之處播下祢歡愉。

弟兄姊妹，從今天開始，由你我做起吧！



一、為世界代求

1. 官媒《中國新聞周刊》29 日報道了山西忻州代縣礦工死亡瞞報事件。揭露了山西代縣精誠礦業有限責任公司除了去年瞞報滑塌致 3 人死亡外，15 年來還瞞報多宗礦難事件，至少涉及 17 名礦工死亡，其中 2022 年事故已進入到審判程序。願傷者得到合適的醫治，死者親友得到安慰，當地政府能為死傷者作出最適切安排，並將當中涉案人士繩之以法。
2. 27 日在法國楠泰爾市，一名警員截停一輛汽車時開槍，駕車的 17 歲少年身亡。警方射殺少年事件引起法國各界強烈反應。法國內政部長達爾馬寧 6 月 29 日宣布在全國部署 4 萬名警察和憲兵維持治安，同時法國多個城市宣布宵禁令或提前結束公交系統運營時間，以防止騷亂升級。求主平息當中的怒憤，讓事件得到最合宜的處理，政府也要正視同類型的事件。
3. 請為世界和平，人心平安祈禱。祈求上帝拯救烏克蘭和俄羅斯脫離邪惡的戰爭。願上帝的憐憫、和平及醫治臨到這片土地。祈求上主彰顯祂的公義，止息干戈。因我們的神也是衆人之父，祂願人人和諧共處，如弟兄姊妹般互相愛護。

二、為教會守望

1. 2023 年頌恩堂全年主題：「跟從基督 作主門徒」主題經文：馬太福音 16 章 24 節『於是耶穌對門徒說：「若有人要跟從我，就當捨己，背起自己的十字架來跟從我。」』
2. 梁季彝夫人安老院事工：請繼續為每月 2 次的院舍探訪、聖餐崇拜及佈道順利舉行代禱！
3. 請為頌恩堂新任幹事梁佩儀姊妹代禱，感謝主為頌恩堂預備一位忠心、委身服事的幹事同工，祝福同工團隊有合一的心。

三、為肢體禱告

1. 願主內眾肢體同心懇切祈求父神的施恩憐憫！本堂聖職教師朱泰和弟兄於 6 月 3 日下午在養和醫院蒙主寵召，安祥離世，回到天父懷中。請弟兄姊妹在禱告中記念，祈求主安慰朱師母一家人。
2. 為弟兄姊妹及其家人身心靈代禱，求主保守看顧：
羅燕萍(感恩順利完成 12 針標靶針，餘 6 針)；李師母(已出院回家休養)；張馮慧敏(減輕治療的副作用)；陳麗華(腿傷早日康復)；黃蜆韶(身體虛弱，求主保守看顧)；郭少英(坐骨神經痛得醫治)；李少榮和曾慧霞(神的恩手隨時保護)；何竹筠(得喜樂平安)；鄭少瑛(病痛得醫治)；蔣美蘭(血溶症得醫治)；鄧月鳳(有神的恩手保守看顧)；王麗麗(關節痛得醫治)。

四、宣教

請為世界各地的福音事工代禱

1. 請為內地的宣教士、神職人員的身心社靈代禱。願信徒領袖同心同德，靠主得力，牧養群羊！
2. 請支持劉老師的福音事工，並請為她一對子女的升學費用代禱支持。
3. 在西非馬里的索寧克人居住在塞內加爾河沿岸的村莊，以農牧為生。11 世紀時，穆斯林從摩洛哥南下侵略了迦納，逼使索寧克人改信了伊斯蘭教。今日，馬里的索寧克人中僅有少數的基督徒，由於受到嚴重的宗教迫害，因此本地的福音發展不易。主求祢祝福索寧克人，建造充滿基督生命力的本地教會和團契，以餵養及堅固索寧克基督徒，裝備他們在信仰上站立得穩，並有勇氣懷抱傳揚福音的熱忱！

2023 六月崇拜網上 + 實體聚會出席人次

四日	71 人	十一日	79 人
十八日	72 人	廿五日	83 人

教會消息

1. 上週主日崇拜(現場及網上)共 83 人參加，奉獻有\$54,684。
上週主日及週三祈禱會分別有 11 人和 6 人參加；周五祈禱會 5 人參加。
2. 疫情消退，歡迎教友回來頌恩家一起崇拜，共沐主恩。
主日「清晨祈禱會」，逢主日上午 9 時正在副堂中舉行。
「周三晚上祈禱會」及「周五午間祈禱會」以網上形式舉行。
3. 梁季彝夫人安老院事工：每月逢第一、三週的星期四下午 2:15-3:30 舉行聚會。剛於 6 月 15 日安老院的崇拜共有 40 位院友出席，義工 6 位，牧師、教士、傳道共 3 位。
下一次將於 7 月 6 日舉行。請為安老院的老友記代禱，求天父保守看顧！
4. 《頌夏嚐恩筵 美食齊分享》減壓點心班
教友蔡譚頌愛姊妹，將於 7 月 29 日至 8 月 19 日(共 4 堂)，逢週六下午 3:00-5:00 在 E 房，開辦《頌夏嚐恩筵 美食齊分享》的減壓點心班。目的是透過飲食活動，讓人認識賜生命之糧的耶穌基督。對象為非基督徒，收費每位\$200 (收費包括食物材料，參加者在課堂製作的食物可帶回家享用)。名額 6 人，滿額即止。
請教友邀請非基督徒的親友參加。報名可向蔡太、張牧師或幹事梁佩儀查詢。
預計製作之食品：1. 上海生煎包、2. 豆沙窩餅、3. 桂花酒釀丸子、4. 雞絲水晶粉皮
5. 生命承傳協會於 7 月 31 日、8 月 2-4 日於本堂舉行升中適應班，歡迎各位教友推薦並邀請合適的升中學生參與。時間：上午 10 時-下午 4 時(一小時午膳)。
查詢報名：請致電 66289173。
6. 成人福音班
主題：「從今以後，誰是我王？」(書卷：士師記)
日期：2023 年 2 月 12 日-9 月 17 日共 29 課(3/7 休息)
時間：上午 9:30 - 10:30 地點：E 房 導師：黃金成教士 / 何漸文弟兄
7. 為實踐耶穌基督交托的大使命，6 月 18 日父親節的下午，頌恩門徒一行 6 人，在牧師的帶領下，到旺角先後參與耶穌幫和恩泉坊的敬拜聚會。出席的街坊合共 100 人。感謝神，讓我們可以在暴雨後街佈，在艷陽下為主發聲發亮，感恩不盡！
8. 會友何偉明弟兄於 2023 年 6 月 24 日安息主懷。安息禮拜將於 7 月 19 日(三)晚上在萬國殯儀館舉行，7 月 20 日上午出殯。求主安慰家人，並請代禱記念！
9. 截至 2023 年 6 月 3 日，本堂港幣儲蓄戶口結存 10,447 元，港幣定期戶口結存 3,192,711.07 元，港幣來往戶口結存 482,858.79，合計結存為 3,699,135.19。

90 得勝的關鍵

得勝的關鍵，從勝過自己的障礙開始。

「人不制伏自己的心，好像毀壞的城邑沒有牆垣。」

(箴言廿五章 28 節)

主要啟發你：能力使你優秀，品格使你高尚，渴慕使你謙卑、順服使你跨越。

節錄自《句句精彩》；作者：郭昭南牧師；出版：保羅文化

每月金句

「既在十字架上消滅了冤仇，就藉這十字架使雙方歸為一體，與上帝和好，並且來傳和平的福音給你們遠處的人，也傳和平給那些近處的人。」

(以弗所書二 16-17)

6月1日牧師與姊妹團探訪梁季彝夫人老人院



六月頌恩家—活動花絮

主恩團於6月3日戶外活動



6月4日家長講座 III



6月4日主日學：聖地遊蹤



6月生日的教友，生日快樂!



2023 年 7 月各團契週會內容

日期	主恩團	Mu+Shake	青年伉儷團契
7 月 1 日	祈禱會	-	-
7 月 8 日	跟著回憶去導賞	7 月 14 晚—恩賜共享週	親子天倫(戶外)
7 月 15 日	蠟燭手工	-	
7 月 22 日	查經約珥書第 3 課	-	週六崇拜週會
7 月 29 日	綜合分享		-
6 月份平均出席人數	9 人	6.5 人	8.5 人

日期	喜樂團	伉儷團	姊妹團
7 月 13 日	-	-	生日會
7 月 21 日	粵曲傳情	-	-
7 月 23 日	-	心意更新	-
7 月 27 日	-	-	查經
6 月份平均出席人數	7 人	13 人	8 人

2023 年 7 月兒童崇拜主題

日期	主題(種)(門)(彩)	信息/領會	小種子	小門徒	彩虹精兵
7 月 2 日 (教恩、上帝的道)	(種)+(門)+(彩) 給亞伯拉罕的應許	Cherry	桂芳媽媽		
7 月 9 日 (教恩、上帝的道)	(種)+(門) 以撒娶喜子 (彩) 先愛先得	Tracy	Wing Wing	潔麗	
7 月 16 日 (教恩、上帝的道)	(種)+(門)+(彩) 約瑟為法老解夢	Wing Wing	瑞璽媽媽		
7 月 23 日 (教恩、上帝的道)	(種)+(門) 籃子裡的嬰孩 (彩) 重蹈覆轍	Sandy	Wing Wing	Cherry	
7 月 30 日 (教恩、上帝的道)	(種)+(門)+(彩) 戶外活動	寶玲媽媽			

2023 年兒區全年主題：跟從基督 作主門徒

請記念兒區導師團隊禱告，求主保守我們有合一的心，

同心同工，互相體諒、支持，有美好的配搭！

求主賜我們智慧、能力、愛心去服侍，祝福小朋友及家長！

2023 年 6 月財政報告

收入		支出			
崇拜奉獻	26,150.00	同工薪津 (5 人)	82,597.00	管理費 (C-E 座)	3,750.00
感恩奉獻	67,700.00	同工強積金	4,745.70	上網費	500.00
其他奉獻	11,681.30	社區關顧援助金	1,000.00	電費 (12/5/2023-12/6/23)	4,458.00
租金收入	20,000.00	聖壇鮮花	1,125.00	清潔費	4,000.00
		講員費	1,200.00	保險	16,016.00
		續訂時代論壇	650.00	紅白二事	1,397.00
		佈道工具	350.00	雜項	646.80
		對外奉獻		補習班小食	143.00
		● 生命使者有限公司		廁所維修費	1,038.00
		● 香港路德會有限公司		兒童牧區	499.00
		● 支持皇后山事工		父親節禮物	500.00
		● 三元福音倍進佈道	9,000.00	文具	165.00
總收入	\$125,531.30	總支出	\$133,780.50	本月結欠	\$(8,249.20)

2023 年 6 月差傳財政報告

收入		支出	
差傳奉獻	\$3,700.00		
總收入	\$3,700.00	總支出	\$0.00
		本月結餘	\$3,700.00

上月結存	\$332,874.87	本月結餘	\$3,700.00	本月總結存	\$336,574.87
------	--------------	------	------------	-------	--------------

2023 年 6 月建堂財政報告

收入		支出	
建堂奉獻	\$10,200.00		
總收入	\$10,200.00	總支出	\$0.00
		本月結餘	\$10,200.00

上月結存	\$2,732,050.21	本月結餘	\$10,200.00	本月總結存	\$2,742,250.21
------	----------------	------	-------------	-------	----------------

2023 年 6 月慈惠財政報告

收入		支出	
慈惠奉獻	\$0.00	慈惠津助	\$0.00
總收入	\$0.00	總支出	\$0.00
		本月結餘	\$0.00

上月結存	\$49,530.00	本月結餘	\$0.00	本月總結存	\$49,530.00
------	-------------	------	--------	-------	-------------

如有錯漏，敬請指正

2023年7月週六崇拜

日期	❄️7月1日	❄️7月8日	❄️7月15日	❄️7月22日	❄️7月29日
主禮	與主日崇拜 聯合舉行	與主日崇拜 聯合舉行	與主日崇拜 聯合舉行	與主日崇拜 聯合舉行	與主日崇拜 聯合舉行
講員					
敬拜					
點燭					
招待					
插花					
影音					
襄禮	插花：梁潔精	插花：陳瑞琮	插花：吳慧倩	插花：李潔麗	插花：馮詠嫻
備註					

❄️由於疫情仍未完全受控，將繼續與主日崇拜聯合舉行。

2023年7月主日崇拜

主日	✝️7月2日	✝️7月9日	✝️7月16日	✝️7月23日	✝️7月30日
節期	聖靈降臨後 第五主日 (綠)	聖靈降臨後 第六主日 (綠)	聖靈降臨後 第七主日 (綠)	聖靈降臨後 第八主日 (綠)	聖靈降臨後 第九主日 (綠)
舊約	耶二十八5-9	亞九9-12	賽五十五10-13	賽四十四6-8	申七6-9
書信	羅七1-13	羅七14-25上	羅八12-17	羅八18-27	羅八28-39
福音	太十34-42	太十一25-30	太十三1-9、18-23	太十三24-30、 36-43	太十三44-52
聖詩	頌主 6 頌主 9 頌主 409	頌主 2 頌主 21 頌主 24	頌主 3 頌主 41 頌主 420	頌主 169 頌主 172 頌主 13	頌主 21 頌主 42 頌主 408
主禮	張鍾華牧師	張鍾華牧師	黃金成教士	黃金成教士	張鍾華牧師
講員	嚴鳳翔牧師	陳慧卿教士	張鍾華牧師	丘放河牧師	黃金成教士
襄禮	李偉賢	蔡偉光	韋四順	宋天民	葉翠媚
讀經	黃鳳珍	陳秀慧	梁家碧	陳志樑	郭倩婷
入壇前詞	羅紹衡家庭	何漸文家庭	朱達智、郭倩婷	陳志樑家庭	宋天民家庭
司琴	林潔麗	張敬軒	林潔麗	張敬軒	林潔麗
點燭	蔡偉光	朱達智	李偉賢	朱達智	李偉賢
影音	王浩翔/王浩瀚	王浩翔/王浩瀚	王浩翔/王浩瀚	王浩翔/王浩瀚	王浩翔/王浩瀚
司事	祝棣華、陳素蘭	姚偉剛、黃鳳珍	陳啟德、劉文儀	李偉賢、呂小燕	陳志樑、曾麗芳
招待	祝棣華、陳素蘭	姚偉剛、黃鳳珍	陳啟德、劉文儀	李偉賢、呂小燕	陳志樑、曾麗芳
備註	雍盛堂				

☺敬請注意：各部負責人如未能按以上編排出席，務請通知鄭幹事，謝謝。

六月頌恩家一聚會多繽紛

6月8日姊妹團契探望馬教士



6月18日兒童崇拜剪影



6月25日的兒童崇拜



6月28日本季最後一日補習班



兒童牧區即將舉辦：
「升中適應班 2023」

升中適應班 2023
認識人際關係與社交技巧
學習時間分配與管理及自我認識
伯特利神學院博士生 主講
全期只需
\$800
日期: 7月31日、8月2日至8月4日
時間: 10:00am-4:00pm
(一小時午膳)
地點: 九龍尖沙咀彌敦道80號
金鑾大廈1字樓
(路德會頌恩堂)
查詢報名: 6628 9173



永遠懷念
朱泰和聖職教師

信徒如同精兵，爭戰向前行，
十字架為旗號，先路導我程！

永遠懷念 朱泰和聖職教師 李忠榮弟兄

獲悉路德會頌恩堂 朱泰和聖職教師辭世，回想曾經和他在教會事奉的日子，不禁滴下不捨之淚。朱教師以其神學教育的專長和商業管理的經驗，在頌恩堂執事會會議、協調教牧同工和教會事務方面，都起著指導和啟蒙作用。

認識朱泰和教師於1969年，他是聖馬太學校創校首任校長，而家父李震歐先生（本堂第一屆執事會主席）任職該校下午校的校長，我們得以在學校認識相交，但見他們本着「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離」這是他們的初衷，至死忠心，從不偏離。

其後，朱教師任職美國銀行，擔任多項高層管理職位，需要在世界各地公幹，逐漸與我們疏離，料不到30多年後，在天父的帶領下，他竟然加入了我們教會，並且擔任義務聖職教師。

我記得2006年，生命使者朱源和先生，以中國麥當勞之父的名義，借用我堂舉行生命見證會，其兄長朱泰和先生參與其中，我們得悉他沒有在其他堂會事奉，我和蔡嘉華以執事會主席的身份和教會總幹事的身份力邀他加入頌恩堂，並隨即召開教友大會，召請他作我堂的聖職教師。

從2006年9月14日開始，受召聖職，直到如今。17年來，朱教師透過講道、敬拜、詩班、讀經和禱告，令教會在培育和宣教事工上，造成好大的影響，使到好多人認識主耶穌。他尤其喜歡栽培年青人，協助青年詩班主日學的發展，深受年青人的歡迎。

任職17年期間，他那愛心和投入的程度，以信心承擔栽培教會的青年人，把仁愛的種子承傳下去，全心地盡了聖職教師的職責，肩負傳道服務的使命，淡泊名利、無私奉獻的情操，令我們畢生難忘。

朱教師，**那美好的仗您已經打過了，當跑的路您已經跑盡了，所信的道您已經守住了，偉哉！聖職教師，你的名字永存我們心中，讓我們帶着流淚撒種，必然歡呼收割的心情，讚美主，懷念您。**

頌恩堂的良好益友 張鍾華牧師

閉月當歌，蟬鳴不已。2006年頌恩堂召請朱泰和弟兄為聖職教師，17年來，他無論在崇拜主禮、施發聖餐和講道、詩班和扶掖後輩等，皆盡心盡力，令人肅然起敬。特別是對弟兄姊妹的關愛憐惜，撫今追昔，令人動容！他是頌恩堂的良好益友。

在朱教師的身上，我見到光明磊落的人格，無私奉獻的精神，愛神愛人的踐行。他珍惜自己的聖職，深知道自己是被耶穌基督重價贖回來，也是上帝親自揀選的僕人。

他一生以路德會為榮，以忠心服侍上帝為人生最大意義，這就是我所認識的朱教師。他是我屬靈的導師，自我被按立，很榮幸得到朱教師的肯定和支持、鼓勵和提點，實在好感恩，感謝神！

「一宿雖有哭泣，早晨定必歡呼」，頌恩家須秉持朱教師的信念，堅守純正信仰；推動福傳，加強牧養，關愛世人，傳揚「同心合意、興旺福音」的建堂精神。提摩太前書6:12

「要為真道打美好的仗，持定永生；朱教師你為此被召，也在許多見證人面前，已經作了那美好的見證。」歲月如歌，頌恩不止。



陳秀慧師母

敬愛的朱Sir：

衷心感謝您在頌恩堂的服侍……主禮崇拜、施發聖餐、講道、詩班獻詩、執事服侍、金錢奉獻、扶掖後輩……如此種種，都令我非常敬佩，肅然起敬。

衷心感謝您完全的示範……您對傳統禮儀的堅持，也是如斯的認真、確實。

每次您主禮崇拜，一舉手、一投足，都是虔虔敬敬的，尤其是施發聖餐，讓領受聖餐的我，深深感受到上帝是位大而可畏、卻又有憐憫、有慈愛的造物主，

祂已經赦免和寬恕了我的過犯，令我靈裡滿足。

衷心感謝您無私的愛……您對頌恩堂弟兄姊妹的關愛，尤其是小孩子，您就是他們的爺爺一樣，永遠甜絲絲的笑容，嘘寒問暖，關懷備至。

如今您已在天家耶穌的懷裏，得享平安和喜樂，我深信他日我們在天家重聚，可以見到您慈祥的笑臉。惟願我們繼續效法基督，「同心合意、興旺福音」，也延續您的心志，阿們。

陳秀慧師母

永遠懷念我的良師益友 王鵬忠主席

朱Sir的離世，真有點兒捨不得。他一向身體不錯，不像一個老人家，很有活力。他為人慈愛可親，雖身在高位，卻沒有架子，還教導我們如何做好事情。

曾有機會到朱Sir辦公的地方探訪他，他安排秘書帶我們到他辦公室坐，給與熱情的款待，使我受寵若驚，感激萬分！

我也曾到他府上探望。他在客廳掛上一幅「朱子治家格言」字畫，相信這就是他為人的藍本。朱Sir也讓我知道了吃乾果對身體有益，真的大開眼界。

其後，在頌主詩班的活動中，有幸與朱Sir一同練歌和唱詩。去年10月，他向詩班請假，並笑說在聖誕節時再與我們一同獻詩。原來他身體早已不適，為免我們擔心，沒有對我們明言；想不到這樣，他與我們就此暫別。

感謝朱Sir過往的教誨，銘記於心。在我有生之年，當盡力完成上帝所託付的使命。神使萬物本於祂，也歸於祂，那是何等的恩典！朱Sir，天家再會！

韋四順弟兄

朱教師，

回想本人初為教會主席時，經驗尚淺，遇到難題，會向你請教，你都是循循善導地指教我，獲益良多。特別是教會處於社會運動期間，你給我的意見，更是重要！

現在，那美好的仗你已經打過了，當跑的路你已經跑盡了，所信的道你已經守住了。從此以後，有公義的冠冕為你存留。

主內

四順

朱Sir,

2022年10月7日，知悉你入院等候翌日做手術，還記得你whatsapp伉儷團群組，邀請我們為你祈禱，哪想到只是七個多月的時間，你已被主接到懷中。

今年三月尾至四月初，伉儷團分批去探望，弟兄姊妹還錄了首詩歌「信徒如同精兵」，在探望時與你分享。因為我自己患病，身體仍然軟弱，所以未敢報名前來探望；但天天都記掛你和為你祈禱，因你是頌恩堂的領頭羊，你為頌恩家所付出的，大家有目共睹。朱Sir，教會的弟兄姊妹都很捨不得你。

起初，你來頌恩堂服侍，增潤崇拜環節，如安靜禱文、入壇前詞等，還加添了頌唱環節。你辦事認真，從不馬虎，都讓眾弟兄姊妹知道，你做的都是為了頌恩家的好處。還記得當年我做執事會主席時，教會邀請你聯同我去律師樓審核購買外牆的文件，突然滂沱大雨，要你澗水上律師樓。你還笑臉的向我走過來，這更使我體會，你從不介意辛勞，對人親和沒架子。

當然，你不單對頌恩堂，參與路德會總會的服侍，還有對社會服務的支持，並對後輩的提攜(當年我姨甥女在中大的cMBA畢業禮中，你正是被邀作嘉賓致辭-見圖)。

另外去年聖誕節的崇拜講道，本來預定了由你負責，原來你在入院前已預備講稿，只可惜你在醫院，未能赴會講道。你這早作準備的處事習慣，是我們學習的榜樣。你的仁慈、寬容、認真、勤奮、堅毅、做事從不苟且；及在信仰上對父神的忠心和積極的服侍，更是為我們所敬仰。

我們永遠懷念你，盼望將來天家再會！

燕萍



宋天民弟兄家庭

敬愛的朱sir：

你離開我們，歸回天父懷裏，實在令我們一家非常惋惜和不捨得。

你的名字在我年少時已經聽聞，可是一直未能見面，只從弟兄姊妹口中得知，你是十分有能力的弟兄，還有一顆愛主之心。

直至你在頌恩堂的出現，更加使我要向你努力學習。越接近你，越感到你將萬事交托主的信心是何等的堅定；還有你的謙卑，都為我樹立了很好的榜樣。除此以外，我亦從你身上學習到做生意的技巧，以及你對每一個人的關懷之情，這些都對我日後該如何為人處事有着很大的啟發。

對你的離去，我們是不捨的。雖然你現在歸回神的手中，但你的教導和訓勉會一直迴響在我們一家人的心底，音容永在。

天民、潔精、穎符

葉翠媚姊妹

「那日子，那時辰，沒有人知道，連天上的使者也不知道，子也不知道，惟獨父知道。」馬太24:36
猶如記得朱sir離世那天，維生指數很低，我下午4:30許突然有感動要為朱sir祈禱，隔天主日收到教會消息，朱sir在昨日4:30離世。我相信朱sir被接走當刻是聖靈提醒我迫切地為朱sir祈禱。

我對朱sir最深印象也就是最後印象，2022年7月31日當天主日，我負責當執事後首次的裹禮，及後我邀請與講員拍照留影。朱sir指向我，對講員說：「這是教會新一屆的執事」，當下我有點受寵若驚，得到朱sir鼓勵及感受他對後輩的愛護。及後，朱sir進入醫院接受手術，不覺已大半年了。回憶起來宛如昨日，期待再次看到他那溫暖人心的面孔。



葉翠媚敬上

朱sir，我們的生命師傅，天家再見！ 黃金成教士

相信每一位認識朱sir的人、每一位曾與他一起走過人生的，都必親身體會他愛人如己的無私，只要是能培育後輩的，他都無私擺上；朱sir是亦父亦兄亦師亦友的生命師傅，他絕對是我們作後輩應效法的好榜樣。

主耶穌是朱sir信仰路上效法的榜樣——「信徒如同精兵，爭取向前行，十字架為旗號，先路導我程！」；讓我們藉希伯來書思考回味朱sir效法基督的生命情操，他堅定的信心、以感恩敬畏的心事奉聖潔上帝(請參閱 希伯來書12:1-3、27-29)。

朱sir，我們的生命師傅，天家再見！我們必以你為榜樣：你們要服從那些引導你們的，並且要順服，因為他們為你們的靈魂時刻警醒，像在上帝面前交賬的人，讓他們在交賬的時候有喜樂，而不是嘆息，嘆息就對你們無益了。(希伯來書13:17)

黃金成教士

My Dearest Chu Sir

從您的身上散發屬靈的「氣質」，柔和謙卑。

得悉上年10月7日入院，準備翌日做手術，黃昏時段我跑入醫院探您，因疫情十分嚴峻，辦理手續好不容易才能到病房，感恩，獲得醫院額外施恩探病。12月聖誕崇拜講章您已準備中，我和朱師母對望而笑，當晚我們三人一起在病房禱告，病中倚靠主，信心的考驗！

一直與朱師母保持電話慰問並一起禱告，病情進入昏睡，於是在6

月1日黃昏時段，我跑進深切治療病房，在您耳邊朗讀出詩篇二十三篇及三篇，我和朱師母一起禱告，隔住被可以擁抱您，撫摸面額和手，您的慈容深深留下烙印。縱使躺在病床不能說話仍能見證神，成為得勝記號！朱Sir一生一世必有恩惠慈愛隨著您；「**您且要住在耶和華的殿中，直到永遠。**」詩篇二十三6節

with deepest sympathy Bessie

鄭麗華幹事



陳慧卿教士

雖然與朱泰和聖職教師只有一面之緣，但來到頌恩堂之後，不時聽到大家說起朱教師的種種，都是敬佩，都是讚美；當朱Sir發生事故之後，各肢體都好掛心，不斷的為他禱告，真心希望他能完全康復。從這一切就能反映出，朱教師是一位用生命見證基督的人，相信他的生命造就了許多的人，並成為了眾人學效的榜樣！

今天，他的離開，確實是我們一大失去……但他對信徒的影響，對頌恩堂，並路德會的貢獻，會繼續成為眾人的祝福，並鼓勵更多的信徒起來回應上帝的召喚，延續他的遺志！

求主安慰眾人的心，特別是朱師母及朱教師的親友，我們相信，他只是暫別，將來在天國，我們會再次相聚！讓我們懷著盼望，好好生活，好好活出見證，像朱教師一樣，成為別人的祝福！

陳慧卿教士

陳一龍弟兄

提起我和朱泰和教士的相識，原來起始於十多年前，當時何菲力師母由美國來港探望教友，由於她行動要借助輪椅，在我家居住期間要借用輪椅。而每次教會宴請師母，皆有賴朱泰和、朱源和兩兄弟揸車相送。當時我只是知道朱氏兩兄弟自從退休後，皆用心為教會服事。朱泰和教師在家中也曾舉辦家庭靈修聚會，期間的靈修單張，我尚有保留到今日，日期為2013年1月27日。其中的內容是講論作為基督徒應守的本分，想不到這份靈修單張，現在成為懷念他的物品。

朱泰和和我於1939年同年所生，我較他只年長三個月。從他生平緬懷的記載之中，我對他的一生才有一個較為全面的了解。他生前不單止是AIA保險公司的財務總監，而他的一生充滿奮鬥的色彩。無論如何，他不屈服於病魔，與病魔抗爭7個多月，正正是他堅強的性格使然。目前我們只能懷念他生前的一切，但望他在天上也得到應得的榮耀。

陳一龍

張國輝弟兄

我記得讀聖馬太小學四年班的時候，開學第一次上週會堂就見朱校長領會，他唱歌雄渾有力，說話溫文淡定，我覺得佢好威水！這一幕留下深刻印象。及後見青年歌選及新風聖詩也有他的翻譯歌，我覺得他好勁！

十多年前，朱sir跟隨生命使者佈道團來到頌恩堂，給我無比的親切感。原來他和我一樣是音樂發燒友，李忠榮弟兄邀請他參與頌恩堂的事奉，我便邀請他唱詩班，好開心他一口便答應。

朱sir說喜歡頌恩堂的崇拜氣氛，我卻欣賞他的才華。在多年的合作事奉，見到朱sir為人謙虛，極有基督徒的香氣。九月尾練詩，朱sir話要做個脊椎手術，請假一次。他是一位很好的男低音，而且十分有「交帶」；當時我期待他盡早回來一起獻詩，可惜現在天人相隔。在天家，朱sir又開始唱詩啦，我遲些也會上去和他一起詠唱，讚美榮耀權能的上帝。

朱校長的榮美腳蹤，長留心間！

張國輝

寄天家 朱泰和校長收 張錦棠牧師

親愛的朱校長：

平安 Shalom!自你移居天家之後，我的心還是念念不忘與你相遇相知的「兩個半年」。第一個半年，是我在聖馬太學校與你第一次相遇，當時你是聖馬太學校的首任校長，我是上午校四年班的新同學。算算日子，當年聖馬太學校是1969年3月3日開校，而我是9月1日才入學的。念當初，我從天台學校：「路德會救恩兒童會」轉入聖馬太，你是我平生遇見的第一位校長，但不知何故，到了下學期，在校園裏，再看不見你的身影。打從九月到下學期初，我和你相遇，大概只有半年的日子。

但……世事真奇妙，想不到去年一月我竟然有機會在尖沙咀頌恩堂與你重逢，就是這個機緣巧合，造就了我和你，從相遇到相知的第二個半年。

還記得當日，我在頌恩家開設門徒訓練主日學第一課，到了中場，突然見到你的身影，你靜悄悄來，走到最後一排，安靜坐下，下課後你跟我說：「唔好意思，我以為你的課堂是下個禮拜才開始……」。自此，你從沒有缺席主日學課。

從第一季到第二季，三個月又三個月的課程，你從沒有缺課。

當第一季主日學完結的時候，我問了同學仔一個問題：當主耶穌有難，全部門徒都逃跑了。(可 14:50)，當如何評價耶穌的門徒，很不濟？好唔掂？你們可給他們打分嗎？

後來你通過多馬組組長：張陳秀慧師母，傳給我whatsapp，內容大致是：「耶穌的門徒，雖然跟從主已有三年，但仍停留在初學的階段，但是我自覺比門徒更在初學的階段」。

到了第二季最後一課，又到總結發問的時候，今次我出了一份問卷，三張紙，共九條問題。

意外地我收到你的答卷，其實你只是來旁聽的，我不配做你的老師，我常說學生不能高過先生。雖然如此，但你從來沒有缺課。雖然是旁聽生，但做足功課，九條問題全部答曬。

其中第九條是自省題，謝謝你用心的回應，謹此原文照錄：「經過九個課堂，從馬可福音學習做主的門徒，我手寫我心：(斜字是朱sir的答案)

最感恩的一件事：可以用zoom上堂，得到張牧師用心的教導。

最開心的發現：最開心的發現可再讀馬可福音，好豐富。

作主門徒，自覺最有進步的一件事：細心研讀聖經。」

拿著你的答卷，愛不釋手。因這不單是一份答卷，而是一份珍貴的禮物。低頭謝恩：校長多謝你，半年相遇聖馬太，春風猶在沐我心。

校長多謝你，半載相知頌恩家，身教言教永難忘。

毋忘你那一孜孜不倦的學習態度，從沒有缺席的同行，你以旁聽生的身份，教曉我什麼叫做：一生謙卑，永遠謙卑!

謝謝你的鼓勵，我會效法你的榜樣，細心研讀聖經，存初學者的心，努力學習作主門徒。

朱校長，天家再會!

你的學生 張錦棠

寫於2023年6月25日 聖馬太學校第54屆畢業禮翌日

給我們敬愛朱SIR的一封信 吳慧倩姊妹

敬愛的朱SIR：

我想您已平安到達天家，見到您所敬重的賴愛民主任？

記得您曾向我們分享您與路德會的開始，是要感謝賴愛民主任，他後來成為協同中學的校長。當年是賴愛民收了您入讀協同中學，並且提供您生活所需，讓您在學校留宿及為您預備晚餐，令您可專心學習，得到優異的成績！聽到您的分享，使我對他非常的敬佩，感謝神安排了這位天使般的老師幫助您！

您在頌恩堂裡對年青人的關愛，對他們的鼓勵、支持及協助，像朋友般的關懷他們，使他們都很喜歡您，實在值得我們學習！您在我們伉儷團契的積極參與，又經常歡迎我們到您家分享聚會，讓我們和您及師母更加親近及認識！您在頌恩堂的事奉，使崇拜程序完善、引導教牧同工及執事同心服侍，令我們非常的敬重您的為人和學養，謝謝您對我們的愛，感謝神為頌恩堂預備了您這位天使協助我們！

我們永遠想念您——敬愛的朱SIR！

主內吳慧倩

眾信徒的楷模 韋俊彥弟兄

朱Sir的離世，我們也帶着萬般的不捨和懷念。回想朱Sir 16年來在頌恩堂的牧養，與我們相處的點滴，已留下作為牧者和信徒最美的榜樣。

從朱Sir處事和事奉的態度，充分體現在小事上忠心的典範。往昔我擔任點燭的崗位，雖看似簡單，但朱Sir卻在每個細節上親自指導，並教導禮儀背後的神學理念。作為「燭童」，見證朱Sir在每次崇拜前細心為每一個環節打點，並不厭其煩提醒和協調事奉人員要注意的事項。朱Sir也是一個忠心的好牧人，縱有年齡的差距，但他總是用心去認識和牧養兒童和年青人。回想自己昔日經歷公開考試、升學、就業，朱Sir也用他的經歷、見識，幫助和鼓勵了我很多。而最令我動容，是他願意花上寶貴的時間，親身參與年青人的聚會，並身體力行支持年青人帶領的事工。朱Sir，謝謝你，天家再見！

Mickey

張穎坤姊妹

親愛的公公：

你第一次見到我女兒悅熙，介紹了自己後就叫她以「公公」稱呼你！在教會屬靈關係上，那是祖父和孫女親切的稱呼。

朱Sir，你是一位關愛後輩的老人家，我們家曾發生一點小風波，你也主動關心我和悅熙，非常感謝你～你最令我深刻的是一你在「聖餐禮」的唱頌禱文和詩歌，可惜，沒有機會再聽到了！哭～

那一天的星期六，聽聞噩耗，我心裡難過，但仍要感謝神！就是你已釋去世上的勞苦，回到天父的懷抱中。我相信我們會在天堂再次相聚的～

Wing上

朱泰和博士聖職教師生平 Dr. John Chu Tai Wo

朱泰和博士祖籍廣東省佛山市南海區九江鄉。生於1939年香港。父親早逝，母親撫養成人。朱泰和一生被尊崇，稱呼為朱Sir。

朱Sir是香港路德會協同中學的第一屆學生，學校至今已經是七十年了。中學時代的朱Sir品學兼優，甚得老師校長的器重。時常為祈士德校長作英語翻譯。朱Sir在2009年資助母校校舍重建計劃，改善教學設施。朱Sir以三優四良的優良成績考入葛量洪師範學院。並展開了朱Sir一生榮神益人的教育旅程。曾任教於荃灣海壩街官立小學。

香港路德會在1968年按立朱Sir為首位聖職教師，路德會基督教教育專員。開辦了四間津貼學校，並且出任為校長或校監。朱Sir在74-76年出任香港國際學校的校董。在基督教屬靈的教育上作育英才，領受救恩。

朱Sir在1955年5月29日聖靈降臨節受洗。1963年在校長Dr. Kieschnick 的家族基金支持下赴美國路德會芝加哥協同師範大學修讀教育，副修音樂。取得學士及碩士學位。亦曾在南依州大學修讀博士課程。獲紐約神學院頒授榮譽神學博士學位。1974年朱Sir在中大商學院的前身嶺南工商管理研究所修讀MBA。1982年畢業於普林斯頓大學高級行政人員管理課程。

朱Sir在1974年從學校校長的身份進身為美國銀行大班。在職期間，曾在香港，馬尼拉，紐約工作，提拔後輩，不少人已經成為銀行界的精英和商界企業領袖。與香港一起成長，成就了這個世界大都會，創造了獅子山精神，譜出了一頁繁華香港的樂章。

朱Sir從1993年起任職友邦保險有限公司非執行董事及友邦保險退休金管理及信託有限公司主席，友邦集團首席投資總監。公司管理的投資組合現時超過1400億美元。朱Sir在2005-2009年兼任美國國際亞洲投資有限公司主席，負責該集團在亞洲地區的資產業務管理。離世前曾任友邦（信託）有限公司主席。

朱Sir一向積極參與社會公益事務，曾任香港公益金投資委員，香港路德會財務與建築委員會主席。旅港南海九江商會常務會董。香港中文大學商學院客席教授。2017年香港特別行政區行政長官選舉委員會委員。

朱Sir曾獲頒中國廣東省南海區傑出成就獎。廣東省佛山市榮譽市民。

朱Sir與李國寧女士黏結55年，家庭幸福和睦，子女成材，媳婿皆優，兒孫滿堂。2023年6月3日朱Sir在家人愛的牽絆中息勞：

此生已無憾，主懷中歸去。

轉載自「朱泰和聖職教師安息禮拜」程序表